Задание 1
Формализовать составные высказывания

a) «Множество Х называется ограниченным сверху, если существует число c, такое, что для любого 
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 выполняется неравенство 
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b) «Если капитан корабля получает специальное указание, то он должен покинуть порт на своем корабле».
Решение:
a) A = существует число c такое, что для любого 
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 выполняется неравенство 
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 B(x) = множество X называется ограниченным сверху

A 
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b) A = капитан получает специальное указание

B  = он должен покинуть порт на своем корабле
 A 
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Задание 2

Переведите формулу на предметный язык, упростите  формулу, и переведите упрощенный вариант 
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число делится на 2

· 
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число делится на 4
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последняя цифра целого числа четная
Решение:

Переводим формулу на предметный язык:

Число делится на 2 ИЛИ число не делится на 4, из чего следует, что число делится на 2 И последняя цифра целого числа четная. Из всего вышесказанного следует, что если число не делится на 2, то оно делится на 2 ИЛИ что число делится на 4 И последняя цифра целого числа нечетная.

Упрощаем формулу:
Из формулы можно убрать 
[image: image12.wmf])

(

x

x

Ø

®

Ø

 эту часть, т.к. всё, что в скобках ложно (инверсия на всю скобку). 

Упрощённая формула:
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Перевод упрощённой формулы на предметный язык:

Число делится на 2 ИЛИ число не делится на 4, из чего следует, что число делится на 2 И последняя цифра целого числа четная. Из всего вышесказанного следует, что число делится на 4 И последняя цифра целого числа нечетная.

Задание 3

Найти множество истинности предиката 
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Решение:

Множество истинности предиката - множество всех значений переменной(переменных в нашем случае), при которых предикат обращается в истинное высказывание. Обозначим множество истинности предиката как Q. Тогда Q = {0}, т.к. только при таком значении одной или обеих переменных, предикат обращается в истинное высказывание.

Q = {0} – множество истинности предиката.

Задание 4

При каких значениях y становится истинным высказывание 
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Решение:
Высказывание 
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 становится истинным только при  
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Задание 5

На множестве 
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 определены множества 
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. Найти 
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 EMBED Equation.3  [image: image24.wmf]B
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Решение:
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Задание 6

Определить временную сложность алгоритма численного интегрирования по методу трапеций на одном участке интегрирования.

Решение:

Временная сложность алгоритма (в худшем случае) — это функция размера входных и выходных данных, равная максимальному количеству элементарных операций, проделываемых алгоритмом для решения экземпляра задачи указанного размера. В нашей задаче, где размер выхода не превосходит или пропорционален размеру входа, можно рассматривать временную сложность как функцию размера только входных данных. 

Суть метода трапеций: если функцию на каждом из частичных отрезков аппроксимировать прямой, проходящей через конечные значения, то получим метод трапеций.

Площадь трапеции на каждом отрезке:
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Для вычисления этой площади применяется 4 простейшие арифметические операции. Таким образом, исходя из понятия временной сложности алгоритма и кол-ва простейших арифметических операций, получаем временую сложность алгоритма интегрирования методом трапеций, равную 4.

Задание 7

Машина Тьюринга задана алфавитом 
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Определить результат работы над словом 110101.
Решение:
110101 (выполняем 
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110101 (выполняем 
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110101 (выполняем 
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110101 (выполняем 
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100101 (выполняем 
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